# **五本钟**書

#### □本报新闻观察员 洛谭

借助互联网优势的"叙事"方式,为各景区的宣传、营销提供了新思路——在"互联网+"时代,一本正经的营销有些落伍了!

# 发展旅游,多开"脑洞"

看晚报,25只中华沙秋鸭近日现身陆浑湖国家湿地公园,刷新了中华沙秋鸭在洛阳的数量纪录,陆浑也成为继黄河湿地之后我市第二大候鸟越冬地。

在时下的网络流行语中,有一个颇为有趣的词叫"脑洞太开",大意是"大脑中出现了需要用想象力去填充的'洞穴',需要进行'脑补','脑洞'越大想象就越丰富"。看到晚报记者拍摄的候鸟照片,笔者也开了个小"脑洞",想到前几天烟上疯传的"两只大鹅生死吻别"的图片。

鹅主人介绍,当时被绑在摩托车后座上的母鹅即将被送进厨房,公鹅正在尝试解开母鹅身上的绳子,两只鹅有了看似"吻别"的亲昵动作。

在图片流传开后,海量网友被这"生死吻别"的场景所感动。还有不少网友依靠丰富的想象力,为这情不少人妻美的爱情故事"脑补"出后续精节:摩托车遇事故,公鹅救出母鹅,两只鹅幸福地生活在一起,后来公鹅有了外遇,母鹅在伤心中离世,公鹅最后被狗咬死,并被做成铁锅炖大鹅……

两只最终都上了餐桌的大鹅,成了新年首对"网红"。对此,一干网友不约而同为鹅的主人列出"商业推广计划":莫杀鹅,给两只鹅开个微博账号,在赚足眼球的同时,或许还能挣点广告合作费……

事实上,把动物包装成"网红" 的商业营销方式不乏先例。以图 片、视频为载体,构思一些"脑洞故 事",突出一个"萌"字,点击率上去了,粉丝多了,各种商业合作自然纷至沓来。

继续笔者的"脑洞"——陆浑湿地能否借鉴类似营销方式?仅在此之冬的候鸟就有上万只,这还不免。"年在此繁殖生长的其他鸟类。",是重要的是,湿地公园中各类。"故事情节"亦不处国,更重要的是,湿地公园中各类。家级保护动物绝对更有关注度,可了。我以保护动物绝对更有关注度,可了,我头版的那张照片为例——在浅光上,几只色彩斑斓的鸳鸯构成的鹭、大风、几只色彩斑斓的鸳鸯构成的美图,就不难演绎出一些"故事"!

作为一座旅游名城,洛阳坐拥得 天独厚的旅游资源,如何发挥这一优势,促进旅游经济的发展,宣传和营销是首要课题。现如今,故宫已经以拍摄"穿越剧"的方式推出了"故宫娃娃"玩偶,成都大熊猫繁育研究基地娃"玩偶,成都大熊猫繁育研究基地通过"熊猫频道"吸引了许多游客,我们是否也该跟上节奏呢?或许,是时候大开一下"脑洞"了!

## 目的正当,手段就无所谓?

□本报新闻观察员 洛谭

有了正当的目的,并不代表就可以随心所欲、不择手段,乃至触碰法律红线。

看晚报,嵩县闫庄镇有7名男子 大白天开着农用三轮车到邻村工地 上,分9趟偷了约3000块砖、60袋水 泥及8立方米沙子。警方根据车轮 印,顺藤摸瓜抓获偷盗者。令人诧异 的是,他们偷建材是为了翻新、扩建 村里的寺庙。

修村庙,是为村民办事,本意并不坏。这7名男子大概觉得,这是给大家办事,就算偷拿了别人的东西,也不是为了自己。只是,有了正当的目的,并不代表就可以随心所欲、不择手段,乃至触碰法律红线。

在生活中,类似的不良心理并不 鲜见:目的正当,手段就可以不正当; 意愿美好,方法就可以丑陋。比如, 父母暴力打骂子女,是因望子成龙; 老师严苛体罚学生,是为帮他们改正 错误;夫妻之间无端猜疑,理由是太在平对方……

18日,晚报还报道了另一件匪夷所思的事儿:与女友分手后不久,小伙儿想复合,在多次联系未果后,为了"拯救"爱情,竟拿对方的裸照相要换……上周还有一条炒得很热的南:因女儿发高烧,浙江嘉兴一名父亲心急如焚,为尽早赶到医院,他驾车连闯红灯,而且径直将车开进急诊大厅,把医院的玻璃门都撞飞数米!

挽回爱情、救治爱女,这些目的都没问题,也是人之常情,但当采用的方法过于极端,根本不顾忌他人的感受,甚至置别人的合法权益乃至生命安全于不顾时,不仅得不到理解和同情,而且要受到道德的谴责甚至法律的制裁。

## @ 洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

### 龙门巴站

## 倡导见义勇为 仅靠道德呼吁显然不够

晚报报道,一个姑娘在公交车上遭色狼猥亵,身为健身教练的市民马先生出手将色狼制伏,并在司机和其他乘客的帮助下将其送至派出所。对此,众网友议论纷纷。

听说了事情经过,@-走过的季节-很激动:为乘客和司机点赞!同时希望公安机关严惩猥亵男!@千山寒问道:不知该不该说——如果没有马先生挺身而出,结局会如何呢?

问题一抛出, @洛阳好备 T赶来抢答: 肯定会有人站出来管这事儿, 只不过可能不如马先生这么直接, 说几句而已。@lvming36: 必须有一个人打头阵, 否则大家都会持观望态度。

要是自己当时在场,@听雨宣一苏绿坦承"心里还是挺害怕的":前两天遇到一个老奶奶昏倒在马路上,我犹豫了一下拨了120,旁边的几个小伙子却在第一时间把老人扶了起来,我觉得很羞愧。后来想想,还是因为自己不想惹麻烦吧。@珊

子继续冬眠了分析:这并非胆小,而 是有些现实担忧必须考虑。@鴻雁 滑翔补充道:毕竟不是所有人都有 健身教练的本事,见义勇为也需要 一定的实力。

因此,@青梅锦时建议,应加大对见义勇为者的物质和精神奖励力度:倡导见义勇为,仅靠道德呼吁显然不够,必须有实际奖励。虽然看起来很功利,但从某种程度上讲,这是社会对见义勇为者最起码的褒奖和回馈。@樊耀文微博则说:对见义勇为者的权益进行制度化保护也很更要,如此才能消除人们对于见义勇为的后顾之忧。

"坏人猖獗是因为好人沉默,这不该出现在我们的身边。"@认真地梦一场说,"如果大家都少管点闲事儿的话,每个人的利益都会受到潜在威胁,以后换成你遇到危险,别人也会冷眼旁观。"@白家小姑凉最后说:过街老鼠人人喊打,不应是奢望!

(王斌)

### 洛谭有话

## 不让"分离综合征" 缠上空巢老人



春节长假结束一周,一些家庭从 热闹回归冷清。对空巢老人来说,团 聚时的喜悦还来不及细细品味,就被 离别的苦痛冲淡了。有的老人一时 适应不了,会患上先焦虑、后抑郁的 "分离综合征",影响身心健康。

不让"分离综合征"缠上空巢老人,要靠子女们的孝心,也要靠老人的自我调节。

当今社会,要求子女们"父母

在,不远游"确实不现实,生活压力及带薪假难以落实,让很多在外打拼的子女难以有太多时间"回家看看"。如老人们仍把生活的重心和乐趣都寄托在儿女身上,难免让孤独、焦虑、忧郁把心塞得满满书、听听戏、打打球、唱唱歌,培养更多的兴趣,让老有所为带来老有所乐,让生活过得更有滋味。